

De actualidad

El cuarto, ayunar

Pasaron los días de jolgorio, en que el mundo desató sus bajas pasiones, y las carnavalescas fiestas dejaron que los cuerpos y un poco apesadumbrados lasalmas. En que muchedumbres frenéticas, y ansiosas de placer descubrieron su cara con ridículos antifaces; para acuitar a las demás, lo que no puede esconderse a lo más íntimo de la conciencia.

Y vienen días de paz y recogimiento, días en que invita la Iglesia a la meditación, a la penitencia, preceptuando medidas de salud para las almas.

Tal vez os extrañará, lectores queridos, y os parezca un poco raro que un médico ponga paño al púlpito y se transforme en predicador para hablaros de «ayunos» y «abstancias», que son mortificación, a esta «sociedad moderna», un poco indiferente y trivial, un tanto positivista y sensual que ante ese precepto eclesiástico del «ayuno» ha de exclamar seguramente, poniendo en sus palabras un aire de voluntarismo «enragé»: «antiguallas, cosas pasadas de moda».

Y resulta, ahora, que esa «antigualla», que la Iglesia, siempre sabia, ordenó a sus hijos como saludable medio de perfección espiritual; que en múltiples ocasiones fué objeto de burlescos morbosos y de punzantes ironías por parte de gentes de cierta cultura, es la última palabra de la ciencia y de la medicina, que ha enriquecido los capítulos de la terapéutica con «las curas de ayuno», en múltiples procesos morbosos.

Precisamente, hace poco tiempo — del 12 al 14 de septiembre de 1928 — que ha tenido lugar en Amsterdam la octava sesión de la «Asociación para el estudio de las enfermedades del aparato digestivo y de nutrición», en la que han tomado parte notables médicos de todos los países, que han discutido tema del «ayuno», ampliamente, como uno de los más interesantes. Han dicho, en resumen, y copio casi literalmente: que el ayuno no es perjudicial, que no es lo suficientemente empleado en la práctica corriente; que tiene indicaciones valiosas en diversos trastornos morbosos; en los precocesos e hipertensos (candidatos a congestiones y ataques cerebrales), en individuos con perturbaciones del metabolismo (nutrición defectuosa), gota, obesidad, diabetes, en enfermos del corazón y riñones, en las enfermedades de la piel, eczemas, psoriasis, etc.

Y es que el ayuno, como dice Arnoldi, favorece la eliminación del ácido úrico y de aquellos productos anormales de desintegración, cuya existencia en los tejidos puede ser motivo de varios trastornos y perturbaciones.

No quiero seguir por este camino, pues temo caer en pecado de pedantería científica en este artículo de vulgarización, sin pretensiones, ya que sólo me propuse hacer patente a mis lectores, que el «ayuno» y la «abstinencia» de carnes, que la Iglesia ordena en uno de sus mandamientos, es remedio eficaz en muchas y graves dolencias.

Si queridos lectores, hemos entrado en el santo tiempo de Cuaresma, tiempo de penitencia y de mortificación. No opongais a ese seno y sabio precepto motivos pueriles, y a veces insignificantes, para justificar su incumplimiento máximo, cuando la Iglesia, siempre madre amorosa, lo ha suavizado de tal modo, que «casi nadie» debería dejar de cumplirlo.

La práctica del ayuno no suele aumentar la clientela de los médicos; la templanza es una virtud cristiana, cuyos saludables efectos son sentidos prontamente por aquellos que supieron guardarla.

La destemplanza, la gula, vicio funesto de quienes endiosaron su vientre, como si el comer y beber fuese el centro de todas sus aspiraciones, son la causa evidente de gran número de enfermedades. La patología tiene muchos capítulos escritos con las comidas succulentas y excesivas, con las bebidas alcohólicas, con el abuso de carnes, con las cenas exageradas...

El gloton, aparte de su pecado lleva escrito en su cuerpo el estigma de su prevaricación, que se traduce en escuela de molestias, enfermedades para sí y su descendencia.

Por eso, en estos días de santa Cuaresma, cuando al arrancar la hoja del calendario, leáis en negrilla el aviso de «ayuno» y «abstinencia», no seáis remisos ni indolentes, ni acudáis a subterfugios, para no cumplirlo; antes al contrario, bendicid a la Iglesia y obedecidla.

Porque el ayuno es eficaz medicina para el alma y remedio saludable para el cuerpo.
DR. SANDOVAL.

De la Diputación

Próxima reunión del pleno. Según anunciamos en nuestro número de ayer, el «Boletín Oficial», publicó una convocatoria al pleno de la Corporación provincial para celebrar sesión extraordinaria el día 28 del corriente a las cuatro de la tarde, en la cual figuran para tratar los asuntos siguientes:

Lectura y aprobación de las actas de las sesiones celebradas el día 14 de diciembre último y 7 del actual.
Cuenta de oficios y certificaciones acreditando la renuncia de cargos

incompatibles por algunos señores diputados.

Designación de una ponencia constituida por los señores diputados corporativos para dictaminar sobre las cuentas del ejercicio de 1928 y acuerdo de poner los documentos justificativos de las mismas a disposición de los señores diputados y de exposición de aquéllas al público, anunciándolo el «Boletín Oficial».

Liquidación del plan de conservación de los caminos vecinales en el ejercicio de 1928.

Designación de los señores diputados que han de constituir la Comisión de Presupuestos.

Idem de los que habrán de actuar como vocales titular y suplente de la Comisión Gestora de la Mancomunidad de caminos vecinales.

Idem id. de id. para la construcción de una Leprosiería.

Idem de los señores diputados que habrán de formar parte de la Junta de Transportes.

Idem del señor diputado que habrá de representar a la Diputación en la Asamblea Nacional.

Idem del señor diputado directo que ha de representar a la Diputación en el Patronato local provisional de formación profesional.

Resolución de concurso abierto para la provisión en propiedad de la plaza de Depositario de fondos provinciales.

Bagajes

Debiendo serles devuelta la fianza definitiva que constituyeron los contratistas del servicio de bagajes correspondientes al año de 1928 en los partidos judiciales de Becerra, Lugo, Montforte, Quiroga y Sarria, que lo fueron por orden sucesivo, don Manuel Bolaño, don Angel Núñez Castro, don José Carral López y don Avelino Vila Blanco, éste por los de Quiroga y Sarria, si no hubiera responsabilidad alguna que exigirles, se señala el término de diez días para que puedan ser formuladas reclamaciones contra los expresados contratistas, advirtiéndose que las presentadas después de transcurrido dicho plazo serán desestimadas administrativamente.

ESPECTACULOS

Cinematógrafo

En el Teatro del Círculo de las Artes se estrenó ayer la película «El Lobo» cuyo asunto pertenece a la conocida obra del mismo título, de Dicenta, padre.

«El Lobo», ha gustado ayer al público que concurrió al coliseo de la Plaza Mayor.

Esta «cinta» tiene fotografías muy lindas y está filmada con todo lujo.

El triunfo de «El Lobo» ha sido franco. Hoy se volverá a proyectar esta hermosa película.

También en el Teatro Principal hubo ayer funciones de cinematógrafo, pasando la película «Un drama en el Circo», que resultó muy interesante.

Para los primeros días del próximo mes de marzo, se estrenará en este coliseo la grandiosa película Ben-Hur.

«El Carnaval de Venecia» es otra película de gran interés y artísticamente editada, que se pondrá mañana en el Principal.

Música en los paseos

Programa de las obras que ejecutará la música del Regimiento de Zamora en el paseo de hoy, de doce y media a dos:

«Ven, Cirila, ven...», pasodoble.—J. Martín Domingo.

«¿Te acuerdas?», vals idilio.—Turine.

«Banditenstreich», ó v e r t u r a .—Supplé.

«El país de la revista», charleston.—E. Rosillo.

«Brisas de Málaga», pasodoble.—Marquina.

Programa de las obras que ejecutará en el paseo de hoy la banda municipal, de cinco a siete de la tarde:

«En plena locura», pasodoble.—Benlloch y G. y Teres.

«Ris, ras!», selección de la revista. Luna y Penella.

«Una noche en Toledo», poema.—J. Camarero.

«La Caletera», selección.—Alonso.

«Ven, Cirila, ven...»,—Martín Domingo.

Comisión provincial

Cobranza de cédulas personales

En toda la provincia ha finalizado, en 15 de noviembre último, el período voluntario de cobranza de cédulas personales, correspondiente al año próximo pasado de 1928, por lo cual acordó la Comisión provincial, en sesión del día 14 del que rige, imponer a los contribuyentes morosos por el expresado concepto la penalidad que establece el artículo 58 de la Instrucción de 4 de noviembre de 1925, consistente en una multa equivalente al 100 por 100 de recargo sobre las cédulas que deben satisfacer, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 62 de dicha Instrucción, comunicándolo así al Arrendatario del servicio, a fin de que proceda a hacerlas efectivas por la vía de apremio, en las condiciones que determina la de 26 de abril de 1900, que es la que regula el procedimiento, según establece el 34 de la anteriormente citada.

EL PROGRESO hace veinte años

24 de febrero de 1909.—Cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento, el arquitecto municipal ocupase en el estudio del proyecto de alcantarillado de las calles de Bolaño Bivadeneira y de Quiroga Ballesteros.

—La cuestión de los balkanes continúa sin resolverse. Créese inevitable que estallar la guerra para la que se hacen grandes preparativos. Montenegro está dispuesto a seguir la causa de Servia. Las tropas de Servia están preparadas en la frontera, esperando de un momento a otro estalle la guerra. Francia hace esfuerzos sobrehumanos para impedir la guerra.

—En Nueva York, un terrible ciclón destruyó la ciudad de Fischez.

—Hállase enfermo, el presidente del Senado Sr. Azcárraga.

INFORMACION NACIONAL

Ayer se reunió el Gobierno en Consejo

(POR TELÉFONO)

«Nación» define nuevamente lo que l U. P. s.—El nuevo Parlamento será una cosa seria.—Como juzga «Le Temps» la dictadura

Madrid 23-23'00

Consejo de ministros

A las siete de la tarde de hoy se reunió el Gobierno en Consejo en el Palacio de la Presidencia.

Al llegar el general Primo de Rivera, conversó con los representantes de la Prensa, a los que dijo que venía de la Universidad Central, de asistir a un té con que fué obsequiado el profesor argentino Sr. Buty.

En este acto pronunció el ministro de Instrucción Pública un breve discurso, ensalzando los relevantes méritos del agasajado.

El ministro de Economía Nacional señor conde de los Andes, manifestó a los periodistas que sometería a la aprobación del Consejo, un proyecto reformando la vigente Ley de Epizootias.

El ministro del Trabajo señor Aunón dijo que llevaba el Seguro de Maternidad.

Los demás consejeros nada manifestaron al llegar al Palacio de la Presidencia.

A la salida

El Consejo de ministros terminó a las nueve y media de la noche.

Al salir el general Primo de Rivera, conversó nuevamente con los informadores, diciendo que en la reunión se habían aprobado, entre otros asuntos, algunos de Estado.

El Gobierno hizo un nuevo estudio de lo referente a las comunicaciones marítimas.

Por último dijo el marqués de Estella, que el martes y el viernes de la próxima semana, se reunirá el Gobierno en Consejo.

La referencia

Después, se facilitó a los periodistas la acostumbrada nota oficiosa haciendo referencia a los asuntos tratados en la reunión.

Dice lo siguiente: De la Presidencia: Se aprobó el cambio de una denominación del presupuesto de gastos, para poder atender al sostenimiento de una enfermería.

También se aprobó un Convenio comercial entre España y Estonia.

De Fomento: Acordóse designar un representante del Ministerio de Hacienda, en el Consejo Superior de Ferrocarriles.

Del Ejército: Quedó aprobado un expediente de libertad condicional a favor de un recluso.

De Economía: Se acordó la introducción de determinadas modificaciones en la Ley de Epizootias, consistentes en dar entrada en la Junta Central al inspector general y al jefe de servicios sanitarios del Ministerio de la Gobernación.

Se eleva el número de habitantes de los Municipios que han de sostener un inspector de Sanidad pecuaria.

Se introducen también aumentos en los derechos de reconocimientos, y se reduce la cuantía de algunas multas, para ponerlas de acuerdo con el nuevo Código Penal.

Despacho regio

Esta mañana acudió a Palacio a despachar con S. M. el Rey, el jefe del Gobierno señor marqués de Estella.

Al salir el general Primo de Rivera del regio alcázar, dijo a los periodistas que el Monarca había firmado varios decretos carentes de interés.

Entre las disposiciones aludidas, figura una refundiendo los Museos militares en uno solo que se denominará Museo del Ejército y que se instalará en el alcázar de Toledo.

El «S» bastián E.cano»

El ministro de Marina Sr. García Reyes, al recibir hoy a los representantes de la Prensa, expresó su creencia de que la carencia de noticias del buque-escuela de guardias marinas español «S» bastián E.cano», se debe a que la estación de radio del mencionado barco es de muy poco alcance.

Por el alma de Rei. a Cristina

La colonia francesa de esta Corte costeará el próximo lunes unos solemnes funerales en sufragio del alma de la Reina madre doña María Cristina.

El seguro ferroviario

La Prensa belga publica sueltos elogiando las excelencias del Seguro ferroviario, recientemente instituido en España.

Imposición de insignias

El embajador de Francia en Madrid, ha impuesto hoy solemnemente al ayudante del ministro de Marina, capi-

án Sr. Ferrer, las insignias de la Legión de Honor, preciada condecoración que recientemente otorgó a dicho oficial el Gobierno español.

Los Reyes en El Pardo

Hoy estuvieron en El Pardo, visitando al Príncipe de Asturias, SS. MM. los Reyes D. Alfonso y Doña Victoria Eugenia.

La implantación del patrón oro

Se ha publicado una disposición prorrogando hasta el día 31 de marzo próximo, el plazo concedido para la actuación de la Comisión encargada de estudiar lo referente a la implantación del patrón oro en España.

Jura de la bandera

En el patio del Ministerio de la Guerra, juraron hoy la bandera, los nuevos reclutas de la Brigada Obrera Topográfica.

El «raid» de «Jesús del Gran Poder»

Segue guardándose absoluta reserva acerca de la fecha en que los capitanes Jiménez e Iglesias emprenderán su proyectado «raid» tripulando el avión «Jesús del Gran Poder».

Sin embargo, existe la creencia de que el aludido vuelo no se iniciará tan pronto como se decía.

Tampoco se sabe con exactitud el rumbo que los aviadores seguirán.

El prometido de la Infanta Isabel Alfonso

Comunican de Sevilla, que ha llegado a aquella capital el conde de Zamolsky, prometido de la Infanta Isabel Alfonso, hija de los Infantes D. Carlos y doña Luisa.

Como es sabido, el conde de Zamolsky y la Infanta Isabel Alfonso contraerán matrimonio en breve.

Aproximación artística entre España y América

Participan de Alicante, que por iniciativa del señor conde de Güell, se instalarán Exposiciones de pintura a bordo de los barcos de la Compañía Transatlántica Española que realizan viajes a América.

Tiene esto por objeto, intensificar las relaciones artísticas entre España y las Repúblicas americanas.

Otro interesante artículo de «La Nación»

Inserta hoy el diario «La Nación» otro interesante artículo referente a cuestiones políticas.

Define nuevamente lo que es la Unión Patriótica.

Conviene repetir—dice el mencionado periódico—que la U. P. no es un partido político, si no una Liga ciudadana en la que caben todos los hombres, incluso los republicanos, concretando su principal misión en el lema «Dios Patria Religión y Monarquía».

Las Uniones Patrióticas de Valladolid, Segovia y Medina, dieron el germen de esta potente organización ciudadana que detesta la política.

Añade «La Nación», que el futuro Parlamento será una cosa seria y difícilmente manejable.

Con respecto a la formación de los Ayuntamientos y Diputaciones, es absurdo querer basarla en política, pues ni el Rey ni el Gobierno necesitan del apoyo de los partidos políticos porque el Rey cuenta con el arraigo de la institución monárquica y los Gobiernos viven de sus propias obras.

La carabela «Santa María»

Participan de Cádiz que el comandante de la carabela «Santa María», ha propuesto que los tripulantes de la misma vayan vestidos con indumentaria de la época de Colón.

Le «Temps» y la dictadura española

El diario parisino «Le Temps», publicó un artículo comentando la situación política española.

Dice que toda la fuerza de la dictadura, está en que solo Primo de Rivera sabe a donde quiere ir y como quiere ir, mientras que sus adversarios se debaten dentro de la mayor confusión.

El hecho de que haya restablecido el orden en el país, explica que el general Primo de Rivera, tenga al lado de él a una gran parte de la opinión española.

Dr. Lopez Pardo
Avenida de Morel, 16-1.-LUGO

VIDA MILITAR

Jura de band ra

La orden de la plaza de ayer dispone que mañana, 25, presten el juramento de fidelidad a la Bandera, los reclutas del Regimiento de Zamora acogidos al capítulo XVII del vigente Reglamento de Reclutamiento, recientemente incorporados.

Dicho acto, que se celebrará a las once de la mañana en el Cuartel de San Fernando, quedan invitados todos los señores jefes y oficiales de la guarnición.

Cargos

Por Real orden de 20 del actual, se dispone que el teniente coronel del Regimiento de Zamora, D. José Pardo y Pardo, que ha sido nombrado diputado directo en esta provincia, continúe en su actual destino y desempeñando el citado cargo.

Comisiones

Se ha dispuesto forme parte de la Comisión designada para organizar la concurrencia de la Industria Militar a la Exposición Iberoamericana que tendrá lugar en Sevilla, el teniente coronel de Infantería D. José González Espinosa, con destino en la Caja de Mondoñedo núm. 101.

Destinos

Ha sido destinado al Regimiento Infantería Tarragona núm. 78, el sargento del de Zamora, D. Ramón de las Heras Pelayo.

Presentaciones

Ha hecho su presentación en el Gobierno militar de esta plaza y en despedida, el alférez alumno de Ingenieros, D. Manuel Moreno de Tapia.

Permisos

Le han sido concedidos quince días de permiso para Madrid, al capitán del Regimiento de Zamora, D. Lorenzo Nieto Cobos.

Próxima visita del capitán general

Uno de estos días es esperado en Lugo el Excmo. Sr. Capitán general de la región, general Sr. Artillano, con el objeto de efectuar su visita oficial a esta guarnición.

En Santa María del Monte

Una joven gravemente herida por un salvaje

Ayer, a las nueve de la noche, fué traída a Lugo en un automóvil, desde Triacastela, una agraciada joven de 17 años de edad, que gravemente herida, ingresó en el Hospital.

Acompañaban a esta joven, su padre, un hermano político y el médico de Samos, D. Teodoro Valacárcel.

Victoria Diaz Armesto, que así se llama la muchacha herida, fué inmediatamente atendida y operada en el benéfico establecimiento, por el director Sr. Vega Barrera y el médico señor Lataz.

Victoria, presentaba una herida penetrante de arma de fuego en el vientre, con varias perforaciones.

El estado de la joven fué calificado de gravísimo.

Hemos podido hablar, unos momentos con el padre de Victoria, un anciano llamado Francisco Diaz Fernández, quien nos ha hecho algunas manifestaciones referentes a este suceso.

Nos dijo, el pobre Francisco, que anteayer a las tres de la tarde, cuando se dirigía su hija, acompañada de otras muchachas, a la escuela, en la parroquia de Santa María del Monte, le salió al camino el joven de 33 años de edad, José Lopez (a) «El pinche», quien parece ser, que desde hacetiempo, corfejaba a Victoria, pero no con sanos fines.

El José, quiso entablar conversación con la muchachita, lo que no hizo caso a las palabras del mozo.

Entonces éste sacó una pistola y detuvo violentamente a Victoria, huyendo las compañeras de ella.

No se sabe, a ciencia cierta, lo que luego ocurrió entre los dos jóvenes, Victoria apareció tendida en el suelo, herida, en medio de un gran charco de sangre.

Avísada la madre de ésta, Josefa Armesto Gallego, que se hallaba en un monte próximo cuidando de un rebaño de ovejas, fué a auxiliar a su hija, encontrándose, en aquel punto, con el salvaje, José López, quien encañonando con el arma a la madre de su víctima, le disparó también varios tiros, no haciendo, por fortuna, blanco, las balas.

Josefa cayó desmayada. «El Pinche», entonces, se acercó nuevamente a Victoria, diciéndole: «Si contas o que che fixen, mátote».

El José huyó, luego, sin que hasta ahora se sepa su paradero.

Así nos ha hablado Francisco Diaz, quien se hallaba muy abatido por la desgracia ocurrida a su hija.

El juez de Becerra instruyó las primeras diligencias del suceso, y la Guardia civil de aquel puesto practica activas pesquisas para detener a «El pinche».

En Triacastela ha causado gran impresión este hecho, que se califica de verdadero salvajismo.

También tomó declaración en el Hospital de Lugo, a Victoria y a su padre, el juez de primera instancia de este partido, Sr. Sánchez Andrade.

Anoche, cuando nos retiramos del Hospital, continuaba siendo gravísimo el estado de Victoria Diaz.

ENSAYOS

A MAL TIEMPO

El tiempo será siempre un tema de conversación inagotable. Hoy llena también las páginas de los periódicos. Y es que hay muchos momentos en la vida en los que no más que del tiempo puede hablarse. Un hombre se sienta en una butaca por pasar el tiempo. Cuando se le aproxima un interlocutor, de nada mejor que del tiempo puede hablarse. Y, en realidad, el tema del tiempo es un tema temeroso, porque aunque es cierto que con el tiempo pasa todo, no lo es menos que con el tiempo pasaremos nosotros también. No cabe a los hombres contemplar el tiempo desde la orilla, como contemplamos la corriente del río. Todo es tiempo entre nosotros y sin orillas posibles. Ni un solo instante podemos ser espectadores del tiempo.

Pero el tiempo tiene accidentes que parecen extraños a él. Cosas del tiempo, decimos. Así pertenecen al tiempo, el sol, las nubes, el viento, la lluvia... Hacé mal tiempo. ¿Ha visto usted qué tiempo tenemos? En la vista numerosa todos han quedado en silencio. Nadie se decide a abordar un tema por miedo al fracaso. Cuantos más segundos dure el silencio, se hace éste más impenetrable. Al fin, dice uno: —Parece que se ha estropeado el tiempo—. Con ello la conversación se anima. Quién dice que por la mañana, al levantarse, sintió frío; quién, que hizo mucho más frío hace cinco años, quién, que a él no le molesta el frío, sino el viento, otro se declara partidario del tiempo seco... y en tanto, los minutos, el verdadero tiempo, corre, y en su carrera nos va haciendo viejos.

Lo único que alarga un poco el tiempo es una ilusión de juventud. Así las horas de escuela eran muy largas, y las fechas memorables entonces no llegaban nunca. Con los años todo se acorta, y diríase que todo se halla próximo a nuestra mano. Ahora quisiéramos tener aquel primer reloj de la juventud, con unos minutos largos, que nos daban espacio a la impaciencia, y a llegar pronto a todos los sitios.

No hay quizá fórmula de desesperación tan grande como fiar las cosas al tiempo. El tiempo todo lo resuelve, en efecto; pero fiarle a él nuestros negocios es tanto como darnos por vencidos. Si el tiempo ha de hacerlo todo, al hombre no le resta sino tumbarse al sol, y allí esperar la muerte. Y, sin embargo, hay que reconocer que las grandes resoluciones las da el tiempo. Cuando el hombre no puede con los acontecimientos, su mejor aliado es el tiempo, y lo admirable es que no se equivoca nunca enjuiciando. Por eso las grandes justicias las hace el tiempo. Ha habido en el pasado hombres que han hecho por unos y otros medios callar a todos menos al tiempo. La Historia tiene, como los jardines, perspectivas. A distancia no nos equivocamos nunca. Por eso el mal tiempo no debe entristecernos del todo. Siempre hay una buena cara para un tiempo malo.

Ahora la actualidad del tiempo es una ola de frío. Buen tema para romper el silencio de las visitas. Y actualidad no del todo desagradable para comentarla al braserito, viendo la nieve tras los cristales. ¿De qué están hablando ustedes? ¡Qué curioso este hombre, siempre pescando! al parecer, conversaciones ajenas! Del tiempo, nada más que del tiempo, del mal tiempo.
FRANCISCO DE COSSÍO.

DE FUTBOL

Racing-Celta

Por no aceptar el Club vigüés el cambio de fecha, el partido Racing de Madrid-Celta se celebrará hoy domingo, por la mañana, en lugar de ayer sábado, como estaba anunciado.

En el equipo madrileño se alineará Escobal, curado de la lesión que sufría.

Deportivo-Sevilla

Ayer en el exprés

Teatro Círculo de las Artes

(EMPRESA MÉNDEZ LASERNA)

HOY
A las cuatro SECCION INFANTIL -- butaca 0'25
ALAS SIETE Y CUARTO Y A LAS DIEZ Y MEDIA
La magnífica superproducción española

EL LOBO

Basada en el famoso drama de J. Dicenta (padre) y realizada por Joaquín Dicenta (hijo). La más moderna producción española que tan franco éxito está logrando en Madrid.

LA "GACETA"

Varias disposiciones

Entre las disposiciones que publica la "Gaceta" de ayer de Madrid, figuran las siguientes, que afectan a la región gallega:

Anunciando las vacantes de los siguientes Registros de la Propiedad, pertenecientes a la Audiencia de La Coruña:

En Lugo, de tercera clase, que se cubrirá por el turno segundo.

En Verín y Muros, de cuarta clase, para cubrir por antigüedad absoluta.

Anunciando la vacante de la Jefatura de Obras públicas de Orense, para cubrir entre ingenieros subalternos del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos.

«El Recreo Lucense»

Hoy Domingo se celebrará un baile de 4 a 8 tarde que será amenizado por la brillante sección de Zamora que con tanto éxito viene actuando en este salón.

Se reserva el derecho de admisión.

DE LA ALCALDIA

Se hace público por la Alcaldía de esta capital que durante el mes actual y los diez primeros días del próximo mes de marzo, estará abierta, de diez a las doce, en la Depositaria de fondos municipales, la recaudación de arbitrios municipales por conciertos forzados en la zona libre, correspondientes al primer trimestre del corriente año.

Se advierte que transcurrido dicho plazo todos aquellos contribuyentes que no hayan satisfecho sus cuotas quedarán incurso en los cargos que determina el Estatuto de recaudación vigente.

BEN-HUR

El espectáculo cinematográfico más grande del mundo.

Información eclesialística

Órdenes sagradas

Hoy a las ocho de la mañana conferirá órdenes sagradas a varios alumnos del Seminario Conciliar, el excelentísimo señor obispo Dr. Balanzá.

La ceremonia se celebrará en la capilla del Palacio episcopal.

Recibirán el presbiterado, tres alumnos, otros tres el diaconado y treinta el subdiaconado.

Además recibirán algunos seminaristas diversas órdenes menores.

En la Catedral

Hoy, Dominica segunda de Cuaresma, predicará en la misa mayor de la Basílica el M. I. Sr. Magistral, D. Andrés Castro Prado.

LOS QUE VIAJAN

Se encuentra en Lugo D. Luis Guibaldel, administrador de la casa de Toral de los Vados, «Cementos Cosmos S. A.»

—En viaje de compras para la próxima temporada y con objeto de visitar los principales centros de la moda, salió ayer en el exprés para Madrid, Barcelona y París, nuestro amigo el acreditado maestro sastre don Manuel Núñez Varela.

Consultorio Médico

Tratamientos antirrábicos
ANGEL ROCA
Conde Pallares, 3.—LUGO

CAFE SUIZO

HOY DOMINGO DEBUT
DE

LOLA FORTUNIO

Magistral bailarina y canzonetista
MUY PRONTO SENSACIONALES DEBUTS

HIELO BAR

Mariscos, bocadillos, café expres, helados, refrescos y licores.
GRAN FABRICA DE HIELO -- Pedid la superior cerveza

EL AGUILA

Depositario exclusivo: ENRIQUE SANCHEZ FERNANDEZ

San Marcos 5-Lugo Teléfono 174

INFORMACION GENERAL

(POR TELEFONO)

Diversas noticias de interés

Madrid 23-23'10

Trágico accidente automovilista
Alicante.—En la carretera de Sevilla y a inmediaciones de Alicante, ocurrió hoy un trágico percance automovilista.

Un automóvil que marchaba a gran velocidad, chocó con un carro que iba en dirección contraria.

El auto volcó, quedando muerto uno de los que en él viajaban. Los demás ocupantes del vehículo resultaron heridos de gravedad.

El desgraciado suceso produjo profunda pena.

Arrollado por el tren

Zaragoza.—En una estación próxima a esta capital, el tren arrolló a un individuo, destruyéndolo.

Pudo averiguarse que la víctima de esta desgracia era un legionario llamado Lorenzo Sánchez.

Hundimiento de una embarcación

Cádiz.—El velero «María Juana», cuando regresaba de las faenas de la pesca, chocó con una peña, hundándose.

Perecieron ahogados el patrón Enrique Moreno y el marinero Manuel García.

Los demás tripulantes de la embarcación naufragada, lograron salvarse.

Un acto patriótico

Barcelona.—Participan de Lérida, que con asistencia del capitán general de la región Sr. Barrera, se celebró hoy un brillante acto patriótico.

Una detención

Barcelona.—Han sido detenidos dos individuos llamados Francisco Sanz y Vicente Gascón, por haber derribado una farola que había sido colocada en la calle de la Flor, para acusar el peligro que ofrecen para la circulación unas zanjas en la mencionada vía abiertas.

El asesinato de María Piquer

Barcelona.—Continúa con toda actividad sus diligencias, el Juzgado que entiende en la instrucción del sumario por asesinato de la anciana María Piquer.

Hoy comparecieron a prestar declaración ante el juez, los vecinos de la casa en que vivía y fué asesinada María.

Continúa sin saberse nada sobre quien o quienes hayan podido ser los autores del crimen, pero se asegura que las autoridades siguen una pista que las conducirá al completo esclarecimiento de este misterioso suceso.

Los temporales en España y en el extranjero

Continúan los furiosos temporales en diversos puntos de España y del extranjero.

De Puerto Real dicen que por la violencia enorme del temporal siguen sin salir las embarcaciones.

A la entrada del puerto chocaron un vapor pesquero y una gasolinera, sufriendo ambas embarcaciones desperfectos de consideración.

Despachos recibidos de Grecia, dan cuenta de que en varios lugares de Atenas sigue nevando copiosamente, continuando bloqueados por la nieve numerosos pueblos.

También en Sofía se deja sentir intensísimo frío, habiendo pueblos donde la temperatura llega a 32 grados bajo cero.

Detención de un delincuente

Cádiz.—A bordo del vapor correo de Canarias fué detenido un súbdito italiano al que se acusa de haber cometido numerosos delitos.

El detenido ha sido ingresado en la cárcel, donde quedó a disposición de las autoridades judiciales que lo tenían reclamado.

La hazaña de una loca

Oviedo.—Una muchacha de dieciocho años de edad, conocida por «La Praviania», está desde hace algún tiempo recluida en la cárcel, por estar loca y dar frecuentemente escándalos.

Dependiente

Se necesita para la Peluquería Higiénica, Reina 14.1.º Lugo.

Bar Guillermo

Manuel Becerra, 1.º Teléfono 150
Es el más conocido y acreditado en Lugo y en toda España. Preferido por el público por la excelencia de la calidad de los géneros que en él se expenden. Su propietario, no escatimando en nada el sacrificio que se impuso de realizar importantes reformas en su establecimiento, ogra ponerlo a la altura de los mejores de su clase, uyas mejoras serán elogiadas por su clientela y e público en general.

Comidas a la carta de 12 mañana a 11 noche. Mariscos frescos todos os días.

Graves Talleres Mecánicos

REGUEIRO
ELMAS COMPLETO Y MEJOR INSTALADO
Fundición de bronce, Soldadura autógena

Construcción de toda clase de piezas para automóviles y maquinaria en general, tallado de engranajes rectos, cónicos y helicoidales. Forjado de piezas al martinete. Construcción de herrajes para molinos sobre rozamientos a bolas o bronceos grillos (huevos para molinos calidad garantizada. Construcción de calderas y depósitos roblados o soldados a la autógena. Cerrajería artística. Billas de bronce para depósitos. Bajo diseño se construye cualquier pieza que es nos encargue.

Reparación y carga de acumuladores
PRECIOS ECONOMICOS
Avenida de Moret 20, Teléfono núm 45 (Antiguo taller de Mil Mañás

en la vía pública, pues tenía la manía de desnudarse en la calle.

En la cárcel se le había puesto una guardiana, sobre la que ayer se abalanzó, intentando extrangularla.

A los gritos de auxilio que la guardiana dió, acudieron los empleados de la Prisión, los que evitaron que la «Praviania» consiguiera sus propósitos.

Entonces «La Praviania» sufrió un fuerte ataque, sin duda producido por no haber logrado lo que se proponía consumir.

Con la alienada se tienen desde entonces las mayores precauciones.

Ha'lazgo arqueológico

Sevilla.—Los obreros que trabajan en las obras de reparación que vienen realizándose en la Iglesia de San Isidro, encontraron ayer un magnífico mudéjar.

Concedése gran importancia a este ha'lazgo arqueológico.

Sensible desgracia

Melilla.—En este territorio ocurrió una sensible desgracia.

Un indígena encontró en unos matorrales una bomba, la que le hizo explosión en las manos, resultando gravemente herido.

DEL EXTRANJERO

La derrota de Kreiser por Uzcudum

Nueva York.—Anoche se celebró el anunciado «match» de boxeo entre el pugil vasco Paulino Uzcudum y el americano Kreiser.

A presenciar el encuentro acudieron más de 20.000 espectadores.

La victoria de Uzcudum fué rotunda, pues demostró en todos los asaltos gran superioridad sobre su contrincante.

No obstant, Kreiser dió sensación de formidable resistencia.

Al proclamarse el triunfo del boxeador español, Paulino fué aclamado por la muchedumbre.

En virtud de esta victoria, Uzcudum tendrá que luchar con el vencedor del encuentro Sarkey-Stilling, que tendrá lugar el día 27 del corriente mes.

Percance con concuencias

París.—Comunican de Perpignan, que en las inmediaciones de aquella ciudad chocaron violentemente dos automóviles que marchaban a gran velocidad en dirección opuesta.

Del accidente resultaron muertas dos personas.

Otro de los que viajaban en uno de los vehículos resultó tan gravísima-

NOTAS REGIONALES

CORUÑA

Eduardo Blanco Amor en La Coruña
Se encuentra en esta capital Eduardo Blanco Amor, el inspirado poeta autor de «Romances gallegos», brillante cronista del diario bonaerense «La Nación».

Está siendo objeto de atenciones por numerosos amigos, admiradores suyos.

Es casi seguro que Blanco Amor, de una conferencia en La Coruña, donde hay grandes deseos de escucharle.

FERROL

Los acorazados

Se dice que del 4 al 5 del mes entrante saldrán de este Departamento los acorazados «Alfonso XIII» y «Jaime I», dirigiéndose a las Rías Bajas, donde permanecerán durante un mes.

Desde estas marcharán a Cartagena y de allí a Barcelona.

Autor del robo de la eléctrica

Gracias a las oportunas diligencias practicadas por los activos agentes de Policía D. Antonio Varela Toimil y don Francisco Pena Bañobre, cayó en el garlito el autor del importante robo realizado hace días en uno de los almacenes de la sociedad general gallega de electricidad.

Declaró el autor del robo, que lo había cometido obligado por la necesidad.

Ingreso en la cárcel.

ORENSE
En un monte aparece un hombre asesinado

En un monte situado entre los pueblos de Regueiro y Portovieiro, del municipio de Villamartin, apareció asesinado de un tiro Euseo Novoa Paradelo, carpintero, casado y vecino de Portovieiro.

El hecho ocurrió durante la noche. La guardia civil detuvo como presunto autor del crimen a Arturo Ramos Novoa, zapatero, y lo puso a disposición del juez.

Para el lugar del suceso salió el Juzgado de instrucción de esta capital con objeto de comenzar las diligencias sumariales.

PONTEVEDRA

A puñaladas con su novia

El joven de 18 años Evaristo Beltrán Paz, que tenía relaciones amoro-

TEATRO PRINCIPAL

HOY
A LAS CUATRO, A LAS SIETE Y A LAS DIEZ Y CUARTO
PROGRAMA EMELKA
Estreno de la comedia dramática interpretada por la bellísima estrella
Claire Ramer y Walter Rilla

Su Alteza baila un vals

MAÑANA
SENSACIONAL ESTRENO

EL CARNAVAL DE VENECIA

Comedia sentimental con ocho partes. Superproducción interpretada por MARIA JACOBINI y el elegante actor MALCOLM TOD

mente herido, que hubo necesidad de hacerle la transfusión de la sangre. para ver de salvarle la vida.

Para la operación aludida se ha prestado voluntariamente un artista de teatro que viajaba también en uno de los automóviles que chocaron y cuyo artista resultó milagrosamente ileso.

Terrible explosión

Georgia.—En una fábrica de aserría maderas de esta ciudad, acaeció una tremenda catástrofe.

Por causas has'aj ahora no conocidas con exactitud, o urrió una explosión a consecuencia de la cual perecieron cinco empleados de la fábrica aludida.

Otros varios resultaron heridos. Cuatro de ellos están graves.

Asesinato de dos yanquis

Méjico.—Las tropas federales han encontrado los cadáveres de dos súbditos norteamericanos, que hace algún tiempo habían sido secuestrados por los rebeldes.

Estos los asesinaron, por que no se les hizo entrega de la fabulosa cantidad que exigían por el rescate de los cautivos.

Incendio en un Convento

Nueva York.—En un Convento de señoritas de esta capital, se declaró un violentísimo incendio que cuando fué advertido tenía ya gran incremento.

El pánico que se apoderó de las señoritas allí alojadas, fué enorme.

Varias señoritas, temiendo parecer abrasadas, se arrojaron por las ventanas, y una de aquéllas quedó muerta a causa del tremendo golpe que recibió al caer al suelo.

Otra, resultó gravemente herida, habiendo sido necesario amputarle ambas piernas.

J. L. GARCIA

PRACTICANTE DEL HOSPITAL
GABINETE DE CURACIONES
Y CIRUJANO CALLISTA
DE 10 a 12 Y DE 4 A 8
Calle de la Cruz 4, 1.º

Apilando sacos de cemento para capilla de la V. O. T., que se está construyendo en la calle de Reimato el obrero José Iglesias lo desgracia de que le cayesen algunos sacos ocasionándole diversas contusiones de las que pasó a curarse a su domicilio.

También el jueves a las siete de la tarde, explicó una lección con proyecciones sobre «El castellano bajo punto fonético-experimental» el profesor de este Instituto D. Juan MURAS.

Hurto y daños

Se presentó en la casa-cuartel de la Guardia civil del puesto de esta localidad el vecino de la parroquia de Dous del municipio de Germede, An Castro Souto, denunciando por escrito que le habían hurtado una partida yerba de unos pajares, y causado daños en unas colmenas.

Los daños se calcularon en 75 setas.

El denunciante según manifestó la benemérita sospecha de que ha sido el autor de ambos hechos, su vecino Andrés López.

La Guardia civil instruyó el correspondiente atestado que remitió al juzgado municipal del término.

Una denuncia

Por infracción del reglamento de automóviles ha sido denunciado al geniero jefe de Obras Públicas, del municipio de Puertomarín, Ricardo Rodríguez Varela, el cual fué sorprendido por la Guardia civil conduciendo cuatro viajeros en un «chasis» de automóvil sin estar debidamente autorizado.

Médico asaltado en Geve

En el inmediato Ayuntamiento, se intentó asaltar al médico municipal don Segundo Costas Maquieira.

A las dos de la madrugada regresaba éste de visitar un enfermo, montado a caballo, cuando de detrás de un muro le salió al encuentro un gitano que le dió el alto.

El Sr. Costas, que es somatenista, hizo frente al asaltante con otra pistola logrando reducirlo y llevarlo delante de sí con las manos en alto, hasta que lo entregaron a la Guardia civil.

Concurso de ganados

El próximo martes, día 26, se inaugurará en Pontevedra el primer concurso trimestral lechero manceguero de 1929, patrocinado por la Diputación y Junta provincial de Ganaderos.

Figuran en el programa premios importantes uno de ellos extraordinario de 300 pesetas a la vaca que haya producido más cantidad de leche en las cuarenta y ocho horas.

También se señalan premios de cría de 250 y de 100 pesetas para los becerras y becerras hijas de vacas premiadas en otros concursos, y que reúnan determinadas condiciones.

Peluquería «El Figaro»

Desde el sábado, 26 del pasado, la acreditada peluquería EL-FIGARO, establecida en la calle de San Marcos número 9 (frente a la Diputación provincial), queda instalada en la misma calle número 21 (frente al Instituto).

Sergio Castilla López

ABOGADO
Asuntos civiles y criminales
Obispo Aguirre 16-2.º LUGO

Jesús Rodríguez Pedreira

Médico
Especialista en Niños
Enfermedades de los Niños
Ex interno del Hospital de San Marcos
DE LAS CLINICAS DE MADRID Y BARCELONA
Rayos X-Electroterapia
Consulta de 11 a 1
Ronda de Castilla, 30-1.º (Puertada la Estación)

OMEGA

para toda la vida

Gran Peluquería Higiénica

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO
REINA, 14, PRIMER PISO

PARA SEÑORAS
Secciones independientes -- Especialidad en Ondulaciones -- Eléctrica permanente -- Marcel y al Agua -- Tintes -- Postizos y asuntos de belleza en general -- Siempre novedad en arreglo de melenas

PARA CABALLEROS
Espacioso salón gran confort e higiene -- 6 sillones americanos -- Discreta y hábil dependencia

REINA, 14, PRIMER PISO. (Encima de la joyería) TELÉFONO, 120
SUCURSAL: Conde Pallares, 7, bajo. — LUGO

OMEGA

para toda la vida

Gran Peluquería Higiénica

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO
REINA, 14, PRIMER PISO

PARA SEÑORAS
Secciones independientes -- Especialidad en Ondulaciones -- Eléctrica permanente -- Marcel y al Agua -- Tintes -- Postizos y asuntos de belleza en general -- Siempre novedad en arreglo de melenas

PARA CABALLEROS
Espacioso salón gran confort e higiene -- 6 sillones americanos -- Discreta y hábil dependencia

REINA, 14, PRIMER PISO. (Encima de la joyería) TELÉFONO, 120
SUCURSAL: Conde Pallares, 7, bajo. — LUGO

OMEGA para toda la vida

Gran Peluquería Higiénica

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO

REINA, 14, PRIMER PISO

PARA SEÑORAS

Secciones independientes -- Especialidad en Ondulaciones -- Eléctrica permanente -- Marcel y al Agua -- Tintes -- Postizos y asuntos de belleza en general -- Siempre novedad en arreglo de melenas

PARA CABALLEROS

Espacioso salón gran confort e higiene -- 6 sillones americanos -- Discreta y hábil dependencia

REINA, 14, PRIMER PISO. (Encima de la joyería) TELÉFONO, 120

SUCURSAL: Conde Pallares, 7, bajo. — LUGO

OMEGA para toda la vida

Gran Peluquería Higiénica

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO

REINA, 14, PRIMER PISO

PARA SEÑORAS

Secciones independientes -- Especialidad en Ondulaciones -- Eléctrica permanente -- Marcel y al Agua -- Tintes -- Postizos y asuntos de belleza en general -- Siempre novedad en arreglo de melenas

PARA CABALLEROS

Espacioso salón gran confort e higiene -- 6 sillones americanos -- Discreta y hábil dependencia

REINA, 14, PRIMER PISO. (Encima de la joyería) TELÉFONO,

Muy pronto semana de grandes gangas en los importantes ALMACENES OLMEDO Reina, 6.-LUGO

Por terminación de balance, liquidaremos infinidad de artículos a precios sumamente baratos; Sedas, Lanas, Paños y Algodones a mitad de su valor.

Caballeros.—Por 30 pesetas venderemos trajes cuyo precio garantizamos, eran de 75
Señoras.—Regalaremos todos los paños para abrigos que nos han sobrado de la temporada, y decimos regalar cuando no hemos de cobrar, ni con mucho, la mitad de su valor.

Abrigos para niños a 3 pesetas.—Retales de todas clases a cualquier precio.
Oportunamente anunciaremos el día que empezará nuestra semana de gangas —:— **Visite nuestros escaparates** donde iremos exponiendo todos los días los artículos que pensamos regalar. —:— **Las rebajas que anuncian los Almacenes Olmedo son siempre verdad.**

"L'ABELLE"

COMPANIAS DE SEGUROS

Vida, Accidentes, Incendios, Pedrisco.

Responsabilidad civil, de automóviles etc. — Cristales

SUBDIRECTOR

ROBERTO PEDROSA PEREZ

CALLE DE LA CATEDRAL.—LUGO

Las comunicaciones con Portugal

He aquí uno de los problemas nacionales que más urge estudiar y resolver. Las relaciones hispanolusitanas son, afortunadamente, cada día más cordiales. No parece sino que la frontera geográfica va achicándose, perdiendo tan solo su razón espiritual, sino hasta su propia materia.

Por esta razón, a todos interesa, lusitanos y españoles, atacar de frente el problema de las comunicaciones ferroviarias, que, desgraciadamente, dejan mucho, muchísimo que desear.

La antigua compañía de Madrid a Cáceres y Portugal, fracasó rotunda y totalmente, hasta el punto de que su desgraciada gestión técnica y administrativa, hizo indispensable la medida gubernamental de su disolución.

Una nueva empresa, la denominada Compañía del Oeste, se ha hecho cargo de esa y otras líneas dispersas, por una disposición del Gobierno que, atento a las enseñanzas de la experiencia que mostró la conveniencia de unificar y concentrar lo más posible el servicio de ferrocarriles, no vaciló hacer esta gran reforma; pero nos vamos a permitir la observación de que la medida debió de ser más radical, más práctica, más de acuerdo con los intereses nacionales y las enseñanzas de aquella experiencia, más amplia y decisiva.

Los ferrocarriles españoles deberían estar vinculados en dos grandes compañías: Norte y Mediodía, a las cuales deberían ser adjudicadas todas las demás, mediante una división lógica y geográfica, cuya línea divisora pudiera ir desde Barcelona a Lisboa, pasando por Madrid. De ahí para arriba, o sea todo el Norte, Noroeste y Oeste de España, de la Compañía del Norte, y desde esa línea inclusive para abajo o sea el Este, Sureste y Sur, de la compañía llamada del Mediodía.

Nos tiene, pues, a nuestro juicio, razón geográfica ni económica de ser esa nueva Compañía que se ha improvisado y que tiene trozos tan ilógicamente geográficos como el de Monforte a Vigo y Santiago, al de Medina a Zamora, etc.; pequeñas líneas embotelladas dentro de la red de la Compañía del Norte.

Repetimos que si los ferrocarriles españoles se pusiesen en las dos manos exclusivas de las Compañías del Norte y del Mediodía, bastante ganarían las comunicaciones con Portugal, pues es innegable que las direcciones de ambas empresas han realizado y realizan una labor progresiva muy laudable, que se nota visiblemente en las constantes mejoras del material y de los servicios.

La mejora de las comunicaciones ferroviarias hispanolusitanas no admite demora ni aplazamientos, porque así lo exige el tráfico turístico Barcelona-Madrid-Lisboa y Sevilla-Madrid-Lisboa, que ha de intensificarse de modo extraordinario en los meses próximos, con motivos de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

En «Informaciones» se ha publicado una encuesta.

De ingenio agudo debe ser quien la discurre, pues la respuesta retrata de cuerpo entero y con tola fidelidad a los que contestan.

La preguntita en cuestión es sencilla sobremedida: «¿Qué haría usted en su última hora?».

Y, naturalmente, ha sido dirigida a escritores, a listas—sabios íbamos a decir, pero no podemos porque nos van a desmentir sus respuestas—a intelectuales, a super-hombres, en una palabra, y hasta a super-mujeres, que en esta época de feminismo... masculinizante no podía faltar la respuesta de alguna mujer.

Todas las contestaciones han sido de este jaez y de este calibre intelectual:

«Nada después de la muerte». Yo quisiera morir de muerte repentina, porque las despedidas me estontan y después... no se nada. «No he pensado jamás en la vida futura». «El cielo de los católicos es una puerilidad», etcétera, etc. No queremos cansar a nuestros lectores con más respuestas por que para oír majaderías cuando quiera es hora.

Como se ve, ninguna ha dado una nota ni de arte, ni de sabiduría, ni de intelectualidad.

¡Ninguno de esos pseudo-sabios ha sentido en sí ese rayo espiendoroso que se llama inteligencia, ni esa fuerza sublime que se llama voluntad, ni ese impulso, siempre vivo en lo más íntimo del corazón, que se llama conciencia, ni, en fin, ese todo maravilloso que se llama alma humana y que solo pudo ser creado por el infinito poder de Aquel que en el barro infundiera el soplo divino!

Los intelectuales han dado las mismas respuestas que darían, si fueran dotados de habla, algún rústico pollino o algún repugnante cerdo.

Y todavía les miraremos como a niños y como a pozos de ciencia, cuando han dado muestras palmarias y cruelmente veraces de carecer no tan solo de saber sino de lo más elemental que puede tener el hombre de sentido común! ¡Desgraciados! ¡Les falta el sentido común!

Y toda la sabiduría y todo el sentido común que han demostrado no tener los intelectuales posee en alto grado uno de los que ha respondido a la encuesta y que ni se tenía por intelectual ni a quien nosotros pretendemos rebajar, incluyéndole entre ellos.

Este es ípsumense, señores! es... un torero; sí, señores; un torero, Lalanda, que ha dado una solemne lección a todos esos... íbamos a decir animalitos, que por tales se tienen a sí mismos esos pseudo-sabios ignorantes que indudablemente al leer la respuesta del torero habrán intentado envolver en la ironía de una sonrisa al terrible aguijón de su conciencia testigo implacable y terrible que siempre les está diciendo claramente que esa vida que ellos intentan prescindir por encenagarse más y más cada vez en sus malos instintos, existe siempre—por—desgracia por ellos—que es inmortal y que ha de ser juzgada en un lapso cercano o lejano por un juez infinitamente justo y que no admite apelación; y cierran o quieren por lo menos cerrar los ojos ante esa horrible perspectiva.

De modo que un torero ha demostrado tener más sentido común y sobre todo más ciencia mucha más ciencia, que todos esos que hasta hoy tenemos por sabios pero que han demostrado ser... íbamos a decir algo pero no es precisamente un piropo, pero nos quedaremos en decir que han demostrado ser unos perfectísimos ignorantes.

Porque al fin de la jornada Aquel que se salva sabe Y el que no, no sabe nada.

Aunque sería curioso hacerles la preguntita... cinco minutos nada más antes de morir.

«L'ABELLE»

COMPANIAS DE SEGUROS

Vida, Accidentes, Incendios, Pedrisco.

Responsabilidad civil, de automóviles etc. — Cristales

SUBDIRECTOR

ROBERTO PEDROSA PEREZ

CALLE DE LA CATEDRAL.—LUGO

En el opio, en la morfina, en el betel, en el alcohol, en el hashich, en el éter, en la cocaína, el hombre se busca el sueño y el ensueño que le aleja de la realidad. Los toma, los bebe, los absorbe, los respira, los instila en su sangre.

Eso ya lo sabíamos. Lo que ignorábamos era que el uso de esos derivativos de la vida no son actuales y que ya se conocía en la antigüedad. El nepetés, el brebaje soporífero de Homero, era el opio y no otra cosa. Hace cuatro o cinco mil años los hombres conocían los placeres químicos, sabían lo que era la opiamanía y cultivaban las papaveráceas y no ignoraban todo el placer, falso o verdadero, que podían sacar de las adormideras. Usaban ciertos pueblos lacustres en sus combates contra el tedio.

El libro sugiere una terrible idea. En los albores de la conciencia humana, cuando el hombre todavía estaba arraigado al terruño de la bestialidad, el ensueño que crearon los estupefacientes, usados acaso por primera vez por pura casualidad, al tantear las obras de la naturaleza, pudo contribuir al despertar de la inteligencia y a crear una voluntad consciente para luchar por la consecución de una realidad más aproximada al ensueño?

Si fué así, todo cuanto somos y cuanto valemos, nuestras civilizaciones, nuestros progresos, nuestras filosofías, nuestro concepto del mundo, tal como es y lo vemos y tal como lo debemos, a la droga que absorbió el bruto de las primeras edades de la Humanidad.

Podríamos considerar dichas drogas—como ha dicho alguien—como una de las más legítimas tradiciones intelectuales de nuestro pasado.

Aunque así fuese, un poco de optimismo acaso nos acercaría más a la verdad. No a las drogas que pudieron producirlo, sino al ensueño que mueve los hombres y los pueblos y que puede obtenerse por cien medios diferentes, entre los cuales el arte no es el menos digno de atención.

Es muy posible que el primer signo de civilización del hombre lo diese éste cuando, en persecución del ensueño que tantos horizontes le había ofrecido, dejó la droga y tomó el sílex para grabar en la roca la imagen subjetiva de las cosas del mundo real que le rodeaban.

L. Gasalla, Oculista

Ronda de la Coruña LUGO
Puerta de la Estación

¡¡CABALLERO!!

2000 CAMISAS

Se ponen a la venta a precio de 7 y 8 pesetas dibujos modernos preciosos, color garantizado, confección exclusiva de la

Camisería Moderna

JOSE B. FERNANDEZ —:— Reina 17

CLINICA DENTAL

DE

Luis Osés Pedroso

ODONTÓLOGO

Ayudante de estomatología y ex-interno de la Facultad de Medicina de Madrid

ENFERMEDADES: BOCA Y DIENTES

Horas de consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

Plaza de Santo Domingo núm. 82.—LUGO Teléfono 201

AL MARGEN "La encuesta de la muerte"

do uno de los que ha respondido a la encuesta y que ni se tenía por intelectual ni a quien nosotros pretendemos rebajar, incluyéndole entre ellos.

Este es ípsumense, señores! es... un torero; sí, señores; un torero, Lalanda, que ha dado una solemne lección a todos esos... íbamos a decir animalitos, que por tales se tienen a sí mismos esos pseudo-sabios ignorantes que indudablemente al leer la respuesta del torero habrán intentado envolver en la ironía de una sonrisa al terrible aguijón de su conciencia testigo implacable y terrible que siempre les está diciendo claramente que esa vida que ellos intentan prescindir por encenagarse más y más cada vez en sus malos instintos, existe siempre—por—desgracia por ellos—que es inmortal y que ha de ser juzgada en un lapso cercano o lejano por un juez infinitamente justo y que no admite apelación; y cierran o quieren por lo menos cerrar los ojos ante esa horrible perspectiva.

De modo que un torero ha demostrado tener más sentido común y sobre todo más ciencia mucha más ciencia, que todos esos que hasta hoy tenemos por sabios pero que han demostrado ser... íbamos a decir algo pero no es precisamente un piropo, pero nos quedaremos en decir que han demostrado ser unos perfectísimos ignorantes.

Porque al fin de la jornada Aquel que se salva sabe Y el que no, no sabe nada.

Aunque sería curioso hacerles la preguntita... cinco minutos nada más antes de morir.

Opiniones

Profesionalismo

Está en el ambiente el tema de la formación profesional. La vida moderna solicita cada día una mayor división del trabajo, y como división equivale en esto a especialidad y a competencia, la libertad en la elección profesional, reconocida en las constituciones de los Estados, va precisando, cada día más, de un límite prudente en armonía con las necesidades colectivas. Muchos abogados, muchos médicos, muchos ingenieros y muchos maestros pueden ser y son, en efecto, una carga pesada para los pueblos en cuanto la evolución económica de éstos no tenga la amplitud previa para solicitar la actividad profesional de todos. Y esa carga pasa a ser agobiadora cuando la formación profesional no garantiza la competencia, porque entonces las profesiones se toman al asalto, actuando fuerzas de moralidad dudosa que quebrantan la función y dejan al funcionario una situación inestable, sometida a las alzas y bajas del mercado de las influencias.

El profesionalismo liberal halla fácil solución en los pueblos, jóvenes, que gozan de una vida económica potente, sin vinculación de profesiones en torno a las dinastías y sin estadísticas humanas recargadas. En esos pueblos, cada individuo, sea cual fuere su formación profesional, está siempre a tiempo para variar de rumbo, ya que

CAFE LA GARZA

MOLIDO EN GRANO EN BOLSITAS DE

25 GRAMOS a 25 CENTIMOS
50 GRAMOS a 50 CENTIMOS
100 GRAMOS a 100 CENTIMOS

VENTA EN LUGO
RAMON TATO PEREZ

David

Joyería - Platería - Relojería

La Casa más surtida en objetos plata de Ley

Depósito del Reloj OMEGA y MIDO

Plaza Mayor 13. (Soportales)
PRECIO FIJO

Don Agustín Valcarce Pérez

FALLECIO EN SU CASA DEL CEREZAL a las dos de la madrugada del día de ayer a los 88 años de edad confortado con todos los auxilios espirituales

D. E. P.

Sus sobrinos D.ª Teresa, D.ª Amparo, D.ª María, D. Enrique, don Jesús y D. Gumersindo Valcarce y demás parientes y testamentarios,

Ruegan a las personas piadosas y de su amistad se dignen asistir a la función de entierro que tendrá lugar a las diez de la mañana del lunes 23, en la iglesia parroquial del Cerezal y a continuación a la conducción del cadáver al cementerio; favor por el que les vivirán eternamente agradecidos.

Cerezal 23 de febrero de 1929.

Doña Matilde López Rego

Falleció en su casa de Sárria el día 26 de octubre de 1928 a las cinco de la mañana, confortada con los Santos Sacramentos y la Apostólica Bendición

D. E. P.

Su albacea testamentario, sus herederos D.ª Concepción Alvarez Limeres y D.ª Consuelo y D. Ramón Fernández Cabanas,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y se dignen asistir al funeral de entierro que ha de celebrarse el martes 26 del actual a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Pedro y desde el día 6 de Marzo a las nueve y media de la mañana las misas Gregorianas en la indicada parroquia, favor que agradecerán eternamente.

Lugo 24 de febrero de 1929.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada por la iglesia.

siempre lo que se propone. Un inconsistente nunca. El perseverante no se arreda por fracasos ni dificultades, sigue tenazmente su obra y consigue al fin vencerla, triunfar.

Si estás desprovisto de buenas cualidades, sé perseverante; con serlo tendrás bastante para conseguir lo que te propongas. Si tienes muy buenas cualidades, sé perseverante también, porque te evitarás el fracaso en más de una ocasión. Y si eres un hombre vulgar, corriente, sé perseverante, porque con sólo la perseverancia conseguirás los éxitos que ansias.

Hay muchos que recuerdan mejor lo que vieron que lo oyeron. A otros les sucede lo contrario. ¿Causas? Que unos tienen mejor memoria visual que auditiva, y otros, por el contrario, mejor de oído que de vista. Nada más que eso.

Esa mejor memoria visual o auditiva depende siempre de qué sentido está más desarrollado. Si ve mejor que oye, la memoria visual será mucho más fuerte. Si no, sucedería lo contrario. Pero la vista y el oído pueden mejorar. Si no lo hacemos es, o por ignorancia de que tal cosa puede hacerse, o por holgazanería. Pero quien lea estas líneas y padezca de flojedad de memoria debe convencerse y estar seguro de que su defecto se debe casi exclusivamente a que no ve o no oye con la perfección debida.

El trueno alborota mucho; más no hace el menor daño. El rayo es silencioso; pero es mucho más dañino. Aprende en este ejemplo a distinguir las personas. Quien chillaba mucho, quien alborota y escandaliza, suele ser poco temible. En cambio a quien friamente, sin hablar, va rectamente como el rayo, es preciso temerle.

Es necesario, para triunfar, que luches mucho. En las luchas que habrás de sostener será preciso que aprendas a ser como el rayo. Si eres como el trueno que alborota sin hacer nada, estás perdido. En cambio si haces como el rayo, tienes muchas mayores probabilidades de triunfar.

TEOFASTRO.

Si quieres triunfar...

Si realizas una labor cualquiera, monótona y vulgar, no la creas desprovista de todo atractivo ni de toda posibilidad de elevarte.

Las ocupaciones más vulgares y mezquinas pueden elevar a quien las realiza a cualquier sitio. Basta cuando quien las hace las haga bien. Si te empesas en una profesión cualquiera procura dominarla de tal manera, que seas uno de los mejores sino el mejor. De esta manera conseguirás alcanzar nombre, fama y dinero.

Pero si la profesión no te gusta, si no te sientes con fuerzas para alcanzar dentro de ella la deseable perfección, déjala, porque las cosas se deben hacer bien o no hacerlas.

Pero, sobre todo, no te dejes deslumbrar por los espejuelos de las profesiones agradables. Todo oficio tiene sus inconvenientes. Y el tuyo, si il vis algún tiempo ejerciéndole, habrás dejado de tenerlos en su mayoría para ti.

La perseverancia lo puede todo. Un hombre perseverante consigue

Farmacia de guardia

Corresponde hoy el turno de guardia a la farmacia de D. José Pedrosa Pérez, Plaza de Santo Domingo.

ADVERTENCIA

En la casa de F. Lage, en la que da frente al «Bar Nemesio», en la Avenida de Moret, núm. 14, 2.º, se admiten huéspedes fijos, a precios muy económicos con amplias habitaciones y servicios esmerados.

Datos meteorológicos

Temperatura: Máxima al sol 12 grados a la sombra 10
Mínima 8
A las 24 8
Estado del tiempo: Lluvioso
Viento reinante: Sur
Tiempo probable: Variable

ALMANAQUE

FEBRERO

24 Domingo

San Mateo y San Sergio

Sale el Sol a las 6:57 y se pone a las 6:00
La Luna sale a las 6:54 de la tarde y se pone a las 7:39 de la mañana

Tío de EL PROGRESO Manuel, Barcia 4.-LUGO

Don Agustín Valcarce Pérez

FALLECIO EN SU CASA DEL CEREZAL a las dos de la madrugada del día de ayer a los 88 años de edad confortado con todos los auxilios espirituales

D. E. P.

Sus sobrinos D.ª Teresa, D.ª Amparo, D.ª María, D. Enrique, don Jesús y D. Gumersindo Valcarce y demás parientes y testamentarios,

Ruegan a las personas piadosas y de su amistad se dignen asistir a la función de entierro que tendrá lugar a las diez de la mañana del lunes 23, en la iglesia parroquial del Cerezal y a continuación a la conducción del cadáver al cementerio; favor por el que les vivirán eternamente agradecidos.

Cerezal 23 de febrero de 1929.

Publicidad económica de anuncios generales

GACHILLAS
VENTA. Se vende la casa núm. 3 de la calle del Miño, libre de pensión.
Progreso 10-1.-informarán.

ARRIENDO piso 1.º casa número 30 calle San Roque con su huerta a la parte posterior.
Informa la Notaría de D. Pedro Menéndez y García del Busto.

FOTOGRAFIA.—Se traspaasa una muy acreditada, informará; Sellier, Juan Flórez 138 La Coruña.

SE ARRIENDA, una fanega de sembradura junta o separada en trozos frente al Cuartel de las Mercedes, camino de Fingoy. Para informes en Fingoy a Antonio Fernández.
(H. 28. f.)

SE VENDE una casa de nueva construcción en la Ronda Coruña número 122, en el primer piso informarán.
Se dan facilidades para el pago.

VENTA de una finca a labradío en el Agro del Castiñeiro de esta ciudad con frente espacioso a la carretera para la Granja, propia para solares. Para informes dirigirse Calle del Sol número 9-1.º
(H. 19 F.)

Se vende un automóvil marca «Buick», de cinco asientos, 25 caballos, abierto y en excelente uso.
Darán razón en la Librería Religiosa, San Pedro 13, de seis a siete de la tarde.

FIAT de ocasión. Torpedo 503 bien conservado con 12.000 kilómetros uso, se vende.
Informarán Agencia PIAT. Ronda Castilla.

VIVERO
Se vende una magnífica casa, situada en la Plaza de la Constitución de esta ciudad, esquina a la calle de Ese partero, muy apropiado para fines comerciales.
Para informes D. José M.ª Prieto Fráiz, de Vivero.

Generoso Prieto
Ultramarinos y Cereales. Chocolates elaborados a brazo. Se sirven a domicilio carbones mineral y vegetal.
No dejéis de visitar esta casa y podréis apreciar que vende sus artículos de superior calidad a precios muy económicos.
Ronda de la Coruña 86.—Frente a la Puerta de San Fernando.—Teléfono 248

ARRIENDO del segundo piso de la casa número 17 del barrio del Puente con una hermosa galería, dando frente al río Miño y otro de planta baja y piso, inmediata al balneario. Informará su dueño Angel Souto, en la misma.

Profesora en partos María Jañez Yáñez de Sierra. Sale a fuera de la población a precios convencionales y los reconocimientos son gratis desde las 17 a las 18 en la Ronda Santiago 23, 1.º esquina a Puerta San Pedro Lugo.

Agencia de Negocios DE Manuel F. Reija
EN RELACION DIRECTA CON LAS MAS ACREDITADAS DE MADRID Y CAPITALES IMPORTANTES

Se encarga de la confección de repaciones de bienes de herencias para lago de Derechos reales; gestión y cobro de herencias en Cuba y otros países; declaraciones de herederos; cumplimiento de exhortos; legalizaciones en Consulados; reclamación urgente de certificados de última voluntad y Penado y Rebeldes.
Y en general del despacho de asuntos y negocios en Ministerios y dependencias públicas.

OFICINAS
Calle de San Marcos, núm. 27-1.º
Teléfono 29
LUGO

SE VENDE una silleira nueva de caoba con incrustaciones de bronce tapizada de damasco. Informarán en la Rinconada de Santo Domingo número 6.
(H. 2 m.)

OFERTAS
Licenciados Ejército: el «Centro Gestor», de Madrid informa gratis en su delegación en esta capital para solicitar destinos de guardias y bomberos anunciados vacantes en la «Gaceta» con 7 y 8 pesetas diarias para los Ayuntamientos de Madrid, Barcelona, Valencia y Granada. Dirigirse a nuestro delegado. Calle San Fernando, 20.

DINERO A PRESTAMO
Con garantía de primera hipoteca sobre finca urbana se cederían quince mil pesetas.
Infoma D. Sergio Castilla López.—Abogado.—Aguirre número 16 2.º
(H. 28 f.)

Se arrienda un bajo grande propio para almacén en la Avenida de Segovia mundo Moret número 15

Venta A voluntad de su dueño se hace alto, con una extensa huerta que le da la mitad de un soto contiguo.
La expresada huerta está cerrada sobresi con muro de piedra.
Todo libre de pensión y sito en el lugar de Friás, sobre el camino de Pararay e inmediato a la carretera de Castro.
Para documentación e informes, el Abogado D. Bautista Varela Ballón, Buen Jesús, 2 Lugo.

Clinica del DR. BENEVENTE
OPERACIONES Y CONSULTA DE LA VISTA
Fejico núm. 1. LA CORUÑA

Lloyd Norte Alemán

Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUNA

	Fecha	Precio en 3.ª clase	En camarotes cerrados
•SIERRA VENTANA•	5 de Marzo	638,50	673,50
•SIERRA MORENA•	26 de Marzo	638,50	673,50
•SIERRA CORDOBA•	16 de Abril	638,50	673,50
•SIERRA VENTANA•	7 de Mayo	638,50	673,50
•SIERRA MORFINA•	28 de Mayo	638,50	673,50
•SIERRA CORDOBA•	19 de Junio	638,50	673,50
•MADRID•	20 de Julio	593,50	628,50

Los vapores tipo «Sierra» admiten pasajeros de primera clase, y los vapores Werra, Weser y Madrid admiten pasajeros de clase intermedia. Admiten todos estos vapores pasajeros de tercera clase los que disfrutan de espléndidos comedores, fumadores, salones de señora y banda de música. La comida es a la española, servida por camareros uniformados.

PELICION DE PLAZAS.—Los pasajeros de tercera clase deben enviar la cantidad de PESETAS 100 por cada plaza que solicitan directamente a esta Agencia General
FELIPE RODRÍGUEZ REY.—Plaza de Mina, 1, bajos
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA: "NORDLOYD"—LA CORUNA

Almacenes Jáñez

— Casa fundada en 1888 —

Artículos en general para Zapaterías y guarnicionerías

CURTIDOS Y SIMILARES

:: TALLER DE CORTES APARADOS ::

MEDIDAS Y MODELOS CORRIENTES

San Pedro, 16-LUGO.—Teléfono 112



Norddeutscher Lloyd, Bremen (Lloyd Norte Alemán)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España, Sud América, Cuba y Galvestón

Directamente para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrán de Vigo los rápidos vapores correos de gran porte

Fecha	Destino	PESETAS
2 Enero	SIERRA VENTANA	638,50
13 Febrero	SIERRA CORDOBA	638,50
21 »	WERRA	593,70
24 »	MADRID	593,70
13 Marzo	WESER	593,70
8 »	SIERRA VENTANA	638,50
23 »	SIERRA MORENA	638,50
29 »	SIERRA MORENA	638,50

NOTA.—Los vapores «Sierra» admiten pasajeros de primera, tercera, camarote y tercera corriente. El «Madrid», «Werra» y «Weser», escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera, camarote y tercera corriente.

LINEA DE CUBA

Directamente para LA HABANA y GALVESTON saldrán de VILLAGARCIA y VIGO

Fecha	Destino	PESETAS
20 de Septiembre	SEYDLITZ	545,45
20 »	YORCK	545,45
20 »	SEYDLITZ	545,45

Admitiendo pasajeros de CAMARA 2.ª ECONOMICA y TERCERA CLASE Precio en cámara desde pesetas 950 hasta 1.910, según camarote y cubierta; segunda económica, pesetas 825, y tercera clase, 545,45.
Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.
Las comidas son también abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.
Para más detalles informa la Agencia General para España de la Compañía
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO: García, Olloqui 2.-VILLAGARCIA: 14 Marina

Compagnie Cie. Transatlantique

Se vicio extra rápido directo de La Coruña a La Habana y Veracruz el 23 de cada mes

PROXIMAS SALIDAS
CUBA.—23 Febrero.
ESPAGNE.—23 Marzo.
«Mexico» (ex «Lafayette») 23 Abril
«Espagne» 23 Mayo

El vapor LAFAYETTE navegará para lo sucesivo con el nombre de MEXIQUE. Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera y carga.

PRECIO EN INTERMEDIA A LA HABANA
En el vapor «Cuba» . . . Ptas. 835,00
En los otros vapores. . . 825,00
Impuestos. . . 31,90

A VERACRUZ
En el vapor «Cuba» . . . Ptas. 685,00
En los otros vapores. . . 875,00
Impuestos. . . 20,15
PRECIO EN TERCERA (con impuestos) A LA HABANA

En el vapor «Cuba» . . . Ptas. 559,25
En los otros vapores. . . 559,25

En el vapor «Cuba» . . . Ptas. 588,50
En los otros vapores. . . 588,50
Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico, practicante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.
Todos los pasajeros y sus equipajes

En conductos al vapor por cuenta de la Compañía.
Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesaria la presentación del certificado de bautismo o del Registro Civil.
Se ruega a los pasajeros de tercera que envíen un depósito de 100 pesetas por cada uno, debiendo presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de la salida.
Para más informes dirigirse a su consignatario
Eduardo Barrios
Calle de Comercio 1.-LA CORUÑA

En la Administración de EL PROGRESO se hallan a la venta impresos de Alta y Baja de contribución, Fés de vida y Listas de embarque.



Depósito exclusivo en LUGO
CASA MANSO

Banco Hipotecario de España

AGENCIA DIRIGIDA EN GALICIA POR Feliciano Canto López Perito Agrícola Calle del Miño, núm. 28.—LUGO Teléfono núm. 69

El Banco Hipotecario de España, creado con la intervención del Gobierno para concluir con la usura, realiza préstamos a plazos de 5 a 50 años, sin que el prestatario, al finalizar el contrato, tenga que devolver el dinero percibido, bastándole para saldar la deuda en el plazo máximo, satisfacer los intereses que más frecuentemente suelen cobrar los prestamistas particulares, quedando, no obstante, a su voluntad, el devolver la suma en el momento que quiera, y aun entregar cantidades a cuenta, rebajando los intereses correspondientes a las cantidades anticipadas.

Dicho Banco concede sus préstamos: con garantía de toda clase de fincas rústicas y urbanas, a los que construyen edificios, facilitando cantidades después de terminados sus cimientos, y el resto a medida que van realizándose las obras, y por último, para cambiar hipotecas hechas con prestamistas o con otros Bancos.

El Banco Hipotecario hace préstamos aunque las fincas estén gravadas con censos LA CONTRIBUCIÓN DE UTILIDADES NO LA PAGAN LOS DEUDORES DEL BANCO, al contrario de lo que ocurre con los capitalistas particulares y aun con otros Bancos y Cajas de Ahorro.

El Banco Hipotecario se reembolsa a la vez del capital e intereses en las anualidades que percibe, y éstas se estipulan a voluntad del prestatario, al otorgarse la escritura, siendo en consecuencia la anualidad tanto más pequeña cuanto mayor es el tiempo convenido para el préstamo, que puede efectuarse por los plazos y anualidades siguientes:

En un préstamo por 50 años, tendrá que abonar el prestatario el 6'49 por ciento anual, con lo cual tendrá satisfecho el capital y los intereses al cabo de dicho plazo. Si el prestatario quisiera satisfacer su deuda en el plazo de 45 años, tendrá que abonar anualmente el 6'62 por cien del capital que solicite, para saldarla en 40 años, tendrá que abonar el 6'81; en 35 años, el 7'07; en 30, el 7'44; en 25, el 8'01; en 20, el 8'91; en 15, el 10'48 en 10, el 13'73, y en 5, el 23'75 por ciento.

Dedúcese de lo dicho anteriormente, que el Banco Hipotecario de España comparado con los prestamistas particulares, regala el dinero prestado al cabo de 50 años, a condición de abonar solamente el interés anual del seis por ciento, si se tiene en cuenta que el prestatario no tiene que satisfacer la contribución de utilidades, y abonando el diez por ciento, interés soportado por muchos agricultores, quedan saldadas el capital e intereses en el corto plazo de 15 años, razón por la que

Los que reciben dinero del Banco Hipotecario no contraen una deuda: solamente se imponen un censo por el plazo que voluntariamente designen, pudiendo no obstante, redimirlo en el momento que quieran.

Para obtener los beneficios que concede el Banco Hipotecario, basta que las fincas rústicas o urbanas que se ofrezcan en garantía, se hallen inscritas a nombre del peticionario como dueño, y no en virtud de expediente posesorio, a no ser que la antigüedad de éste pase de 10 años, y que su valor sea cuando menos el doble de la cantidad solicitada.

Para informes, consultas, tramitación de expedientes de dominio y arreglo de la documentación necesaria para obtener un préstamo, dirigirse a la indicada Agencia, que cuenta con personal competente y discreto para esta clase de operaciones, dando para ellas toda clase de garantías y facilidades.
Esta Agencia se encarga también de la compra de CEDULAS HIPOTECARIAS

Mala Real Inglesa

VIAJES RÁPIDOS de LA CORUÑA a BUENOS AIRES con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Bahía de A. res



	Fecha	Precio en 3.ª clase	En camarotes cerrados
Atlanza	16 Marzo	613,50	648,50
Desna	2 Marzo	613,50	648,50
Demerara	16 Abril	613,50	648,50
Arlanza	12 Mayo	613,50	648,50
Almanera	19 Mayo	613,50	648,50
Andes	16 Junio	613,50	648,50

La tercera clase está dotada de espléndidos salones comedor, fumador y conversión con camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española, servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.
Agentes: RUBINE E HIJOS, Real, 81 La Coruña.—Telegramas y telefonemas: RUBINE

CLINICA DEL MEDICO ESPECIALISTA

Núñez Cordero

Ex-interno numerario del Hospital de Santiago y Estudios prácticos (anuales) en las Clínicas de Madrid, Barcelona, París, etc.
Electricidad Médica, Últimos adelantos, Piel, Tuberculosis, Raquitismo, Escrofulosis Alopecia, Neurastenia, Impotencia, Enfermedades de la mujer
EL ARTE DE REJUVENECER
¡¡CONSULTAD EL MEDICO!!
117, San Andrés 117 LA CORUÑA

La Preservatrice

(1864)
SEGUROS de accidentes del trabajo.—Individuales.—Responsabilidad civil, por accidentes de tranvías, automóviles, carros y toda clase de vehículos, de ascensores, corrientes eléctricas, etc.—Responsabilidad civil de Farmacéuticos, combinado de automóviles, complementario del de vida enfermedades, equipajes, individual de viajes, transportes, robo, etc.

La Nationale

VIDA (1830) INCENDIOS (1820)
SEGUROS de vida entera, mixtos, combinados, dotales.—Capitales diferidos, retiro a primas reembolsadas
SEGUROS contra incendios.—Explosiones del gas y del vapor por Delegaciones Generales en España Agencia General de la Compañía en LUGO
Alcalá, 16, pral. D. Camilo López Pardo ABOGADO-FISCAL SAN MARCOS, 9-10.-LUGO

DEMETRIO ALVAREZ MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

MANUEL BECERRA 14
TELEFONO 54 = APARTADO 20

HERNIAS (Quebraduras)

¿Cómo pueden corregirse?

Nuestro ilustre DR. RIBERA SANS, catedrático que fué de Clínica Quirúrgica, dejó escritas estas palabras: «La curación radical de la hernia por medio de los braqueros es admitida por muchos autores de indiscutible autoridad, que siguen afirmando en este período, que tan en boga están los procedimientos modernos».

«¿Qué condiciones ha de reunir y como debe colocarse el vendaje o el aparato para llegar a un resultado curativo?»

El insigne GOSSELIN nos lo dice en estos términos: «Que se adapte bien y no se deslice durante los movimientos. Que sea llevado día y noche. Que el cirujano o el ortopédico vigilen por sí mismos su colocación, principalmente durante los primeros días, con el fin de asegurarse si hay algo defectuoso que se deba corregir.»

Al amparo y con el aliento de estas y otras muchas autorizadas opiniones, nos dispusimos a estudiar y a trabajar desde el primer día con el fin de conseguir que nuestros aparatos reuniesen las características individuales de adaptación y de firmeza que son precisas para responder a las exigencias de un tratamiento mecánico racional, y a base de esta seguridad, que hemos logrado plenamente, podemos garantizar y garantizamos con ellos, en la forma que se nos pide, ¡jalá! el Esta lo abre un concurso a este efecto, la retención perfecta y continua de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas, y sean cuales fueren su volumen y antigüedad, sin exclusiones calificadas de incorregibles, o recíe do, a la vez, a nuestros eventuales clientes, los médicos de comprobación escrupulosa del sintoma de éxito que hemos registrado durante los treinta y un años que venimos aplicando nuestro sistema, muchos de estos casos (que lo eran de verdadera dificultad) recomendamos e intervenidos por eminentes consagradas, entre otros, por el sabio catedrático D. ALEJANDRO SAN MARTIN

Como prenda, además, de rectitud profesional, y de que el herniado obtendrá, con toda certeza, el beneficio que se promete, declaramos que facilitaremos a quien le convenga, con sólo que sea solvente, el pago de nuestros servicios en doce plazos mensuales. No creemos que pueda llevarse más lejos la demostración de una absoluta buena fe.

CORSES ORTOPEDICOS para toda clase de desviaciones de la columna vertebral. Reconocido por todos los autores de alguna reputación que para la construcción de los aparatos es indispensable ver antes a los interesados, nos pueden visitar en LUGO, Hotel Méndez Núñez, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 11 y la mañana del 12 de cada uno de estos meses: ENERO, MARZO, MAYO, JULIO, SEPTIEMBRE y NOVIEMBRE.

En MADRID, en el GABINETE del ORTOPEDICO INVENTOR JERONIMO FARRÉ, calle de Juan de Mena, 23, 1.º

HERROS redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
Hijo de Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11